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Korányi pénzügyminisztersége újra előtérben
nim.xii uniósilónk iiicmi: möm. Eckhardt s a koronaroi!Juüapesti tudósítónk ielei) 

hogv a népszövetségi delegációval 
folytatott tárgyalások közvetlen befe­
jezésük előtt állanak, sürgőssé vált a 
néuziigyniiniszteri tárca betöltése. A/ 
ni pénzügyminiszter személyét illető­
leg most megint Korányi Frigyes báró 
párisi követ, volt pénzügyminiszter pe­
tét vette szárnyára a hír. még pedig 

kormányhoz közelálló körök sze­
rint a valószínűség minden látszatával.
A Korányi-kombináció mellett feltű­
nést keltett, hogy a vidéki pénzinté­
zeteket magában egyesítő Pénzinté­
zetek Országos Egyesületének mai 
ülésen az. elnök megnyitó beszédében 
Lukács László pénzügyminisztersége 
méltat foglal! állási.
Keresztény ellenzéki blokk

\ keresztény ellenzékhez, tartozó 
képviselők körében mozgalom indult 
meg n keresztény ellenzéki blokk ala­
kítására. ho*V az ellenzéknek ezt a 
csoportját akcióképessé tegyék. A faj­
védők. a Haller-féle keresztény szo­
cialisták. Friedrich István és a többi 
pártoükiviili képviselő rokonszenvesen 
fogadta ezt az eszméi. A blokkhoz 
csatlakoznának elsősorban llulla■ Ist­
ván hattagú kérészién,vszjeiáist; párt­
ja: Holier István Haller .lózsei. Csík 
József. Szabó József. Grieger Miklós. 
Öttövcnyi Szabó István, a fajvédő 
csoport, briedricli István, és több pár- 
iimkiviili képviselő, ezek közül Harass 
János és Kun Béla már bejelentette 
hajlandóságát a csatlakozásra. A ke­
resztény ellenzéki blokk hívei legköze­
lebb társasvacsorán beszélik meg a 
blokk alakításának részleteit.

„Vörös, vagy fehér 
forradalom“

A icrencvárosi keresztény ellenzék 
ina este vacsorán timugpeltc u.i vezérét. 
Lentlvai István képviselőt. A vacsorá­
ról, amelyen Lentlvai István. Zsirkay 
János és mások mondtak beszédeket, 
átvonultak a keresztény nemzeti párt- 
körbe. ahol !■'riedrieh István üdvözölte 
Lendvait A fővárosi választásokról 
beszélt Friedrich és többek közt eze­
ket mondta:

Vag.v keresztény lóváros lesz 
Budapest, vagy esv nemzetközi vörös 
főváros, ez most már a keresztény 
polgárság állásfoglalásától függ 

Friedrich beszédére válaszolva 
l.endvai István a következő szavak­
kal ismertette a helyzetet:

— Versenyfutás van a forradalomért 
es csak az a kérdés: a vörös vag.v a 
lekér forradalom ér-e előbb célhoz.

Eckhardt s a koronarontás
Eckhardt Tibor ma kijelentette, 

hogy legutóbbi nemzetgyűlési beszé­
dének arra a részére melyben a ko­
rona zuhanására vonatkozólag kon­
krét adatokat tárt fel eddig a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Banktól elte­
kintve semmiféle válasz vagy cáfolat 
nem érkezett. Egyedül Weisz Ftilöp 
vezérigazgató hívta fii!, hogy Hoít- 
maiini Ödön kifogásolt számláját te­
kintse meg. ami után kijelentette, hogy 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
eljárása korrekt volt. de hogy ennek 
ellenére az ügyfél n.enr eszközölje 
tiltott pénzügyi műveletet, azt csak 
hivatalos vizsgálat tudná földeríteni, 
épen úgy. mint az egész koronaron- 
lási iigvet.

A román sajtó rágalmai 
Bethlen miniszterelnökről

Hudupest. március 2.1. A félhivatalos 
; esiitap Írja:
I A román sajtó egv részében, így a 
I bukaresti Luptu cimii luPban olyan hír­

adás jelent meg, mely szerint Hetiden 
1 István gróí miniszterelnök tnegegye- 
I zeit volna a román kormánnyal a ro- 
! mán kártérítés kérdésében és a meg- 
I egyezésnek az volna az ára. hogy 

Hetiden István gról visszakapta er­
délyi birtokait.

Politikai körökben megbotránkozás­
sal beszéltei: a román sajtó ez alap­
talan híradásáról és ai.inak a meggyő­
ződésüknek artak kifejezést, hogy a 
minden alapot nélkülöző koholmány 
Ügyében remélhetőleg a magyar kor­
mány megteszi a keltő lépeseket a ro­
mán kormánynál.

Ma hajnalra befejezik a népszövetségi delegációval 
folytatott tárgyalásokat

Pesthy igazságügyminisz­
ter a jogrendről és béke­

jogról
A budapesti ügyvédi kamara választ­
mánya ma jelent meg Pesthy Pál 
igazságügy miniszternél, hogy kineve­
zése alkalmából üdvözölie. Az üdvözlő 
beszédet dr. Papp József, a kamara el­
ölve mondotta. Hangsúlyozta, hogy 

az ügyvédi kar örömmel és megnyug­
vással vette tudomásul, hogy a mi­
niszter programja abban összpontosul, 
hogy lielvre kell állítani minden vona­
lon a szó igazi értelmében a iog- 
retidet.

I’esthy Pál igazságiuívmuiisztei me­
leg szavakban köszönte meg a kama­
ra üdvözletét. Kijelentette, hogy feltét­
lenül Ilivé a jogrendnek, törekvése a 
konszolidáció kérdésében általában az. 
hogy az ni törvényeket, amelyeket a 
változó viszonyok szüksége következ­
tében hoznak, beillesszék a béke lógó­
nak alaptörvényeibe.

Budapesti tudósítónk ielentl étszaka 
2 órakor:

A népszövetségi delegáció tagjai és 
a kormány között este 10 órakor kez­
dett tanácskozás még mindig tart és 
előreláthatóan csak a hálnál) órákban 
ér véget, mert Sir Strakosch holnap 
délután elutazik és a tárgyalást most 
minden áron be akarják s be*,fogják 
fejezni, Sir Henrik Strakkosefc,tolnap 
délelőtt 11 órára magához kérette a 
sajtó képviselőit, akik előtt teljes rész­
letességgel beszámol a delegáció 
immiiáiárú!.

A delegáció többi tagia is egv-két 
napol, belől eltávoznak Budaoestről. 
Sir Avcnol kíséretével, akit betegsége 
még maidig ágyhoz köt.

A kölcsönnel kapcsolatos hívásiatok 
mar (dicsen készek és nyomás alatt 
van a jegybankról szóló javaslat ma­
gyar és francia szövege.

Félhivatalosan ielentik: A népszö­
vetségi tanács által kiküldött bizottság 
agiai csekély megszakításokkal ma 

egész nap folytatták a kormány tag­
jaival a tanácskozásokat. Este 10 óra­
kor újabb tanácskozás kezdődőt . 
amelyen a költségvetési egyensúly 
helyreállítására vonatkozó tervezetet 
végleges formába ön ötték. A kor­
mány az újjáépítési időszak 1 tarta­
mára tervezett költségelőirányzatot 
'örvenyiavaslat alakjában a nemzet­
gyűlés elé fogja terjeszteni.

Wallenberg "svéd delegátus 
nyilatkozata

Mr. Wallenberg, a népszövetség ál­
tal kiküldött bizottság svéd tagja, ma 
elhagy a Budapestet. Távozása előtt 
iogada ,a MTI munkatársát, aki előtt 
a következő kijelentéseket tét e:

Budapesti tartózkodásom alatt 
szerzett impresszárióim kitűnőek, saj­
nos azonban nem volt módomban az 
önök gyönyörű fővárosából sokat lát­
ni. miután gróf Belliién miniszterelnök 
és Sir Henri Strakosb reggeltől estig 
munkában tartottak beliünket. Rövid 
ittlétem alatt az ,a benyomást sze­
reztem. hogy Magyarország jobb jö­
vőnek nézhet elébe, ha higgadtabban 
megfon öli a a jelenlegi helyzetet és 
elsősorban a saját magában rejlő 
erőkre támaszkodik. Az a benyomá­
som. hogy országuk prosperitására 
szolid bázisokat nyújtanak az ország

természetes erőforrásai, másrészt pe­
dig minden téren elsőrendű 'chctségek 
felett rendelkezniek. akiknek Magyar- 
ország talpraálli'ása érdekében a leg­
szorosabban együtt kell működötök. 
Önöknek nagyszerű áillamférfiaik vám­

nak, bankáraik kiválók és nyugikig jól 
megalapozott iparuk van. Ne bízzák 
azonban kizárólag reájuk az adófize- 
és terheit, de az elvégzendő nagy 
rekonstrukciók munkáiéba vonják be 
őket is. Ha nem egyedül a_ törvény­
hozási módszerekben és az állami vál­
lalkozásokban fognak biz ni, akkor 
meglátják, vissza fog térni a vállai 
kozási szellem, a vállalkozási szellem 
visszatérése Pedig a lakosság ' összes 
rétegeinek előnyére fog válni, mert 
megadia a magasabb élet-standard­
hoz szükséges materiális alapot. En- 
■nck credményeképen vissza fog 'érni 
,a külföld bizalma és megkezdődik a 
szükséges külföldi tökének az ország­
ba való őzöntése. Ha helyesen értet­
tem, vannak honfitársaik, akik Ma­
gyarország belpoli’ikáiál némileg el­
maradottnak tartják és 'ezért egy 
azonnali politikai változást óhajtanak 
Engedjék meg. hogy ezzel kapcsok ­
ban megmondjam, hogy a szabadság 
és a liberális intézmények fele vezető 
egye'len ut az egészséges gazdaság: 
és pénzügyi helyzet megteremtése. Az 
én hazám Svédország híres arról, 
hogy szabadsága és szociális intéz­
ményei tekin etében nagyon előreha­
ladt. Ezt a fejlődési fokot Svédország 
is tisztán csak előzetes gazdasági 
fejlődés utján érte el. Magyarország 
is elérhe'j mindeztt és meg vagyok 
győződve róla. hogy el i- fogja érni

Megszavazták a valorizációs törvényt
Rupert a zsoldos hadsereg három éves szabadságolását kí­
vánja ~~ Gömbbs bizalmatlansági Indítványt nyújtott be 

a kormány ellen
Huáanest. március 21. A nemzet­

gyűlés mai ülésén folytatták a valori­
zációs törvényjavaslat tárgyalását.

Rupert beszéde
Hupen Rezső az első szónok. Nem 

fogadja cl a javaslatot. A népszövet­
ségi delegáció a legsúlyosabb kritikát 
mondta, amikor jncö.1 lapította, hogy 
két évvel ezelőtt a salát ereiéből is 
talpradllhatott volna az ország, de 
itiés egv évvel ezelőtt is megtehettük 
volna. 11« is megtörténhetne, ha más 
kormány vezetné az ügyeket. A tu­
dásnak a hiánya vezetett oda, ahol 
most vagyunk. Nem szavazza meg a 
javaslatot azért sem. mert a benne 
foglalt intézkedések a kormány önifen- 
tartásának a rezsiköltségei. Látjuk, 
bi’gv a kormány nem akar áttérni a 
józan takarékosság terére. Kenn akar­
ja tartani továbbra is azt_ a tnlUtdriz- 
nuisi. amely eddig amívj áldozatot kö­
vetelt az országtól. Pedig könnyű vol­
na segíteni, hiszen az antant-hatalmak 
és a kisantaiit is biztosították gróí 
Bethlent, hogy Magyarország jelenlegi 
halárai nem lógnak változni. De a mi­
niszterelnök aláírta azt a kötelezett­
séget is. hogy nem követel vissza a 
régi Magyarország területéből semmit. 
Nem lehet-e arra gondolni, hogy ami­
kor a hadsereg számára úgyis _ el­
vesztettük a bázist, a hadsereg legény­
ségi állományát egv-krt évre szabad­
ságra küldjük? A tisztikar csak nyer­
ne ezzel, mert ha gazdaságilag összc- 
omlunk. úgyse tudjuk fen,tartani a 
tisztikart. Magyarországnak jelenleg 
32.000 embere van a hadsereg le­
génységi állományában. Fejenként 
ezek három millióba kerülnek, úgy 
hogy a 32.000 ember évenként 1200 
ntillinrdldba kerül az országnak. Há­
rom év alatt ez 3600 milliárdot tesz 
ki. vagyis a hadsereg ientartása. a 
legénységi állomány ientartása sokkal 
többe kerül, mint amennyit az igesz 
kcnyszerkölcsönnel behajtani lehet. 
Csak három sovány esztendőről van 
szó. azután jöhetnek a kövér eszten­
dők. A rendőrség és a csendőrség tel­
jesen elegendő a rend fentartására. 
Tiltakozik az ellen boev a középosz­
tály és a munkásság terhére essék az

luxus, amit hadseregnek nevezünk 
Scitovszky elnök figyelmezteti a 

szónokot, hogy a tárgyhoz térien, 
mert nem a hadseregről, hanem a va­
lorizációs törvényjavaslatról vau szó.

Szilágyi Lajos: Veszedelmes be­
széd! , ,

Hunért Rezső: Ennek az országnak 
a polgársága maga is mind katona, 
végigküzdötte a háborút. Nem arról 
van szó. hogy a hadsereg ellen vfl 
gyünk. Ha gazdaságilag rendbe jöt­
tünk. gondolhatunk arra. hogy beren­
dezkedünk a honvédelemre. Ma azon­
ban a legtöbb honvédelem a korona 
megmentése. A kormány legalább azt 
t szközölné ki. hogv ne keilten drága 
zsoldos hadsereget tartani.

Szilágyi Lajos: Itt már helyben va­
gy unk I ,

Rupert Rezső: Mulasztás terheli a 
kormányt, hogv ezt még nem tudta el­
érni a külföldi hatalmaknál. A magyar 
népet demokratikus reformokhoz kell 
juttatni és ha meglesz az általános fit 
kos választólog. Iia biztosítva lesz a 
választások tisztasága Itu meglesznek 
a szabadságjogok, akkor nem történ­
nek olyan visszaélések és mulasztá­
sok. mint a múltban és visszatér a lel­
kiismeret nyugalma. A javaslatot nem 
fogadja cl.

Gömbös Gyula bizalmatlansági 
Indítványa

Gömbös Gyula: Kimert beszédére 
megjegyzi, hogy a rendes hadseregre 
szükség van. mert a liadsercg. a 
cseuidörscg és a rendőrség a jogrend 
laptartója s ha ez nincs biztosítva, 
automatikusan bekövetkezik a társa­
dalom szabálytalan szervezkedése és 
jönnek a különítmények.

A javaslatot nem szavazza meg. 
Egv kormánnyal szentben, amely csak 
rögtönözni tud. amely csuk kapkodni 
tud. ily nagyarányú felhatalmazási 
nein itáliaiunk. Látszaterőknek nem 
szabad diktátort hatalmat adni a ke- 
zébe. A kormány nem kívánhat loja­
litást az ellenzéktől A miniszterelnök­
nek egv kötelessége volna: elhagyd a 
helyét.

Határozati javaslatot nyújt be, a 
mely szerint, miután a kormány a
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kényszerkölcsönrendeletnél törvéhyte- 
lenül járt el a valorizálatlan komme:
^iális hitelek folytán súlyosan hozzá 
,árult a korona romlásához, miután a 
soronaKiajániókat es csempészeket 
,,em bünteti, miután a devizaközpont 
Körül való rendszertelen intézkedések­
kel képtelenné tette ez.t az intézményt 
feladatának teljesítésére, miután ■> 
kormány a fiktiv zűr chi koronaárfo­
lyam ícutartására sokxnilliö aranyko­
ronát áldozott az államkincstár kara, a 
cél és ok nélkül, miután a kormány 
nem számol el a bevételekkel és zai- 
számadást nem terjeszt he:« nem?el­
évülés bebizonyítva U'ltiu. Irigy a kor­
mány képtelen az orsóin ügyeméi: 
vitelére, hogy képtelen _ vn. ott pro­
gramjának beváltásár *. és képtelen át­
érezni a nagy törtei,e'.mi idők súlyát, 
ezért ünnepélyesen felszólítja <t nem- 
Z(; gyűlés a kormányt hogy hag via ti 
,i lit Ivét.

Egy szegény költő 
,t milliós kénvszerkőlcsöne

Fábián Béla: Az adóterheket leg­
nagyobb részben a városi lakosság vi­
seli; Budapest és a nagyobb városok 
lakossága 60 százalékát fizeti az adó- 
nak. Ugod község elöljárósága például 
lúvatalosan igazolja, hogy Schworen 
Ignác szatócsra 21 millió kényszerből- 
csönt vetetlek ki. tehát annyit, amen.v- 
nyit több község lakossága együttesen 
nem tizet. Az ilyen esetek nem elszi­
geteltek; egv fővárosi hírlapíróra 2 
és fél millió, egy szegény költőre pe­
dig 3 milliót róttak ki.

Rupert Rezső: Biztosan nem Kiss 
Menyhért volt az a költő! ,

Fábián: A forgalmi adó az állami 
bevételek -10 százalékát teszi ki. Ha a 
borbély önmagát megberetviUia, vagy 
a szabó ruhái csinál magának és nem 
iria be a forgalmi adóhönvvbe, adó­
csalásért szigorúan megbüntetik. Kal­
lay azért nem tudott boldogulni, mert 
nem kapott felhatalmazást arra. hogy 
fényes anyagi viszonyok közt élő bi­
zonyos társadalmi rétegeket megadóz­
tathassa. Köztudomású, hogy Hegedűs 
Imám a Szimfónia cigaretta jövedel­
méből többet hajtott be. mint a földbir­
tokosok adólából. Nem áll az. amit , 
a fajvédők hirdetnek, hogy egyedül a 
kommerciális hitel rontotta, le a koro­
nái. Lehetetlen állapot, hogy n deficit f 
nagy részét az állami üzemek deficitje j 
okozza. A gazdasági katasztrófát fő- J 
leg a protekciós gazdasági rendszer 
okozza: az Egon a Tanítói Bank. u 
Fanira és a Hangya. Bizonyos jelsza­
vak felhasználásával ezek a kisembe­
rek ezreit tették tönkre: utal « Tanítói 
Bank. esetére. Kifogásolja,, hogy a de­
vizaközpont lehetetlenné teszi a nume­
rus calusus miatt külföldi egyetemek­
re szorult diákok tanulmányait, mert 
nem utal ki számukra valutát. A ja­
vaslatot nem fogadja el.

Elnök ezután az általános vitát be­
rekeszti,

Walko válasza
Walko Lajos helyettes pénzügymi­

niszter válaszol a vitában elhangzott 
beszédekre. Azt mondták, hogy a kor­
mány elkésett a valorizációval. Ha el 
is késett az még nem ok az elvetés­
re, azok az előfeltételek, melyek előbb 
fennállottak, ma is megvannak, lény. 
hogy könnyebb valorizációt csinálni 
akkor, amikor a valuta romlása el­
kezdődik. mint később. A valorizáció­
nak ott. ahol a hitelüzletekkel kapcso­
latosan alkalmazták, meg volt a ha­
tása.

Felkiáltások a baloldalon: Hogyne, 
minden megdrágult!

Walko: Most. hogy közel vagyunk 
a szanáláshoz, az átmeneti időre álta­
lános könnyebbséget hozott a valori­
záció. A hitelvalorizáció átmeneti in­
tézkedésnek tekinthető, mert a jegy­
bank felállítása után nem lesz szük­
ség rá. A takarékkoronával nem 
akartak index-számot csinálni. — A 
kincstárnak módjában van a Jegvinté- 
zeti kamatra befolyást gyakorolni, de 
az átmeneti idő után egészséges álla­
pot fejlődik ki e téren. A létminimum 
kérdésében a legnagyobb elővigvázat- 
tal kell eliárni.

.4 Ház ezután általánosságban el­
fogadja a törvényjavaslatot s a be­
nyújtott határozati lavaslatokat elveti.

A részletes vita során Dénes Ist­
ván, Rupert Rezső. Farkas István és 
Rákóczi Ferenc módosító javaslato­
kat terjesztenek he. de ezeket a Ház 
elveti s a törvényjavaslatot részletei­
ben !•: megszavazza.

Ülés vége negyed 3 órakor Lcgkö- j 
zelebbi ülés szerdán 1

Hitlerre 0 évi, Luiientiorffra 2 évi várfogságot
indítványozott vádbeszédében a főügyész

Manchen már..ms 31. A fiitlcr-pöi 
ma délutáni tárgyalásán Steinglcin fő 
ügyész mondta el vádbeszédét. Hitler 
felelős főkénen a történtekért, ami', 
maga sem tagad. Felségsértés büntet 
let követte cl és fojradalmi ténykedé­
se súlyos bel- és külpolitikái veszélye­
ket idézett elő. A haszonlesés távol 
állott tőle. Ludemlorít még akkor is. 
amikor a törvénnyel került összeütkö­
zésbe. erős embernek és bátor kotorni 
nak mutatkozott. Az ő hadvezért hi- j 
vatása érintetlen marad. Ludcndorii 
nyilván látta, hogy itt hatalmas fel­
indulás készül. LtiJendoríí mint bite 
segéd Minős, lettének súlyával azon-

ban szemben all önzetlen odaadása.
Beszéde végén előterjesztette indít­

ványát. melyben a következő bünteté­
sek kiszabását kérte; Hitler 8 évi vár­
fogság. Fölmér. Kriebcl es kV eher ■ 
év. Linlendoríf 2 év. Frick és Rohm 2 
év, Bruckner és Wagner 1 év és hat 
hónap. Fernet 1 év és három havi 
várfogság. A biinpör költségeinek vise­
lésében az. iigvész, a vádlottak elma­
rasztalását kérte, ellenben indítva- 
nyúzta, hogy a vizsgálati fogságot tel­
jesen számítsák be a büntetésbe. A 
váctiediívánvt a vádlottak egykedvűen 
Hallgatták végig, annál nagyobb volt- 
az izgalom a közönség körében.

Leszállítják a francia hadsereg létszámát
Paris márc. 21. A kamara ma dél- ; 

előtt elfogadta a tényleges katonai 
szolgálatra vonatkozó örvényjavasla- 
toí, amely szertot a gyalogezredek 
számát 173-ról 162-re. a lovasezre­
dekét pedig 78-ról, 45-re szállítják le.
A tüzérsége, valamint a ben szülött 
csapatokat megerősítik. Ezen intézke­
désekkel lényeges megtakart ásókat 
akarnak elérni.

Páris, inár. 21. (Havas.) A kamara 
ma 274 szavazat a! 175 ellenében cse­
kély mdosiiással elfogadta a szenátus 
által már megszavazott pénzügyi ör- 
vényjavaslatoka .

Ui oifenzlvától féltik 
a francia frankot

Páris. március 21. A francia valuta j 
egnapi stabilizálásáról az Echo de j 

Paris ezt iria: Akik a francia frank I 
romlására irányúin roham hullámait i

figyelemmel kísérték, világosan látják, 
hogy ni offenzivára lehet számítani a 
newyorki és más nagy amerikai pénz- ■ 
piacon, énen úgy. mint Parisban. A 
frank ellenségei már felhasználtak 
muníciójuk legnagyobb részét. A frank 
állandósulása önmagától fog jönni. A 
84 vagy 80 frankos font-árfolyam 
nem képes gátat vetni a drágulásnak.
A franknak javulnia kell.

Szavazatjogot kaptak 
a török nők

Paris, március 2Í. A Chicago Tri­
bune konstantinápolyi jelentése szerint 
tegnap a nemzetgyűlés megadta a nők­
nek a szavazati jogot. A lap további 
konstantinápolyi jelentése szerint az 
alkoholtilalmat is rövidesen megszün­
tetik. A sör és bor árusítását már meg­
engedték. A szeszfőzést a kormány 
fogja ellenőrizni.

|d24 március 21.

Jászai Mari Debrecenben
Ma délben érkeze t Debrecenbe * 

uiagyai játékszín nagyasszonya, hofft 
fwsonUtbatlai!! művészeiével segítsen 

zsidó főiskolai hallgatók kultűrés 
icuek fényesnek Ígérkező sikerében 
-x művésznőt, aki Patai lózsetnek 

. Mull és Jövő" országos nevű ló
szerkesztőiének kíséretében érkezett 
Debrecenbe, a főiskolai üaUgatok 
küldöttsége fogadta és kisérte a Bdu-

A zsidó főiskolai lialiga ok szombati 
estélyének műsora:

1. Jászai Mari szavaim-'Patai ló-
zsef: Fohászát. ' ..

2. Herzog Stella énekel Ciottschall— 
Kcl.cn. Pticcini-áriákaL

3. Patai József előadást art a hé­
ber költészetről.

Kálmán Oszkár énekel (n>kl- 
marktól és Csermiohovszky-dalokat.

5 Fehér Magda. Hálós Klári, Kar 
dós Tusi. Kertész Tusi bállá tie. 

ft. Herczog Stella énekei Kelen e.
Pa'ai dalokat. .

7. Jászai Mari szavalta Patai es 
Chcrnichovszky-verseket.

8. Kálmán Oszkár énekel Lowe es
Hcrman-dalokat.. .... . D.

10. Fehér Magda. Hams Klári, Ré­
vész Annus balletic.

Az előadás pontban 8> órakor kez­
dődik.  

Mincsics is cáfolja a cseh francia szerződést
Belgrád, maré. 21. Az Avala-ügy- 

nökséget felhalalmazták annak kije­
lentésére. hogy teljesen alaptalan a 
Berliner Tageblattnak az a jelentése, 
amely szerin Csehország és Jugoszlá­
via közöt! titkos szerződés ál! fenni. 
A ma esti minisztertanácson Nincsics 
külügyminiszter jelentés tet! a Berli­
ner Tageblatt közleményeiről, ame­
lyeket kitalálásoknak mond.

Paris, márc. 21. A Havas-iroda ie-
■■■■»II« 11 ——■------ ------- I—I——~

len i: A Parisba érkezeti külföldi új­
ságok részle es jelentést közölnek a 
Berliner Tageblattnak arról a leleple­
zéséről, hogy Franciaország és Cseh­
ország között titkos szerződés vau, 
amelynek egyik pon ia Olaszország 
Földközi tengeri terjeszkedése ellen 
irányul. Benes cseh kü'ügyminisz er 
erre vonatkozólag kijelentette, hogy 
az említet: okmány ostoba hamisít­
vány. * If.'

Tavasai és nyári
GYAPJÚSZÖVET

újdonságok 
WEISZ EMILNÉL 
KOSSUTH-UTCA 1.

60 milliót sikkasztott 
egy postakezalönö

Miskolcról jelenti tudósítónk:
Tavaly márciusban a mezőkövesdi 

postahivatalhoz helyezték Sárvárról 
Székely Dalma 25 éves postakezelő­
nőt s a kincstárt pénzek és a külföld- 

öl érkezett ajánlott levelek kezelő­
iével bízták meg. Székely Dalma visz- 
szaélt a fontos megbízással és mintegy 
féléven keresztül állandóan bontogatta 
a külföldről érkező aiúnlott leveleket, 
amelyekben idegen valutákat sejteti.

A postakezelőnő, aki szerény íizeté- 
éliez mérten feltűnő módon öltözkö­

dött. költekezett és sokat iárt Buda­
pestre is. azt hiresz.telte. hogy ameri­
kai rokonaitól dollárokat kun. föl is 
mutatott többek előtt Amerikába szóló 
útlevelet és hangoztatta, hogy rövide­
sen ki is megy Amerikába. Ezek után 
már senkinek sem tűntek fel a fiatal 
Is szép postakezelőnő csillogó éksze­
rei és drága ruhái. Székely Dalma a 
múlt hónapban, amikor már többizben 
jöttek mezőkövesdi polgárok panaszt 
.enni a postamesternőhöz, hogy kül­
földi rokonaik küldeményeiből hiány­
ának jelzett összegük. Budapestre 

utazott és nem vs adott életiéit magá­
ról. A postamesternő az egyre sűrűb­
ben érkező feljelentésekre aztán a 
mezőkövesdi csendőrőrsön feljelentést 
tett ismeretlen lettesek ellen.

A rovati csői ás eredménye még gya­
núsakba tette Székelv Dalma eltávo­
zását. A mezőkövesdi esentlőrőrs kö­
rözést adott ki ellene és tegnapelőtt 
hidapesten, a Park-szállóban le is 

a vele volt Korda Samu

Mezőkövesdre száUi-mindkettőiiiket 
tolták.

Székely Dalma a terhelő bizonyíté­
kok ellenére is tagad, kijelentette, 
hogy ártatlan: és semmi része nincs a 
nagyarányú sikkasztásban. Korda Sa­
mu orvos szintén tagadja, hogy bármi 
része is lenne a sikkasztásban; Szé­
kely Dalmával régebb idő óta tart 
fenni belső viszonyt, de mines tudomá­
sa arról, hogy Székely Dalma a sik­
kasztott pénzekből vásárolta volna az 
ékszereket és a drága, ruhákat. \ 
postakezelőnőt és barátját átadták a 
miskolci iigvészsé-gitek

— Egy amerikai esperes nejének 
előadása Debrecenben. Laky Zsig- 
morndné amerikai esperesnő vasárnap 
délután 5 órakor a Debreceni Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesületben a kollé­
gium (földszinti 4. számit1 érmében elő­
adást tart. Az előadás diimentes, a 
terem íiitve lesz. Adományokat az 
egyesület céljára hálásaim fogad a 
KKTSE vezetősége..
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Mániákus a debreceni 
rendőrség titokzatos hölgye
A budapesti vonatbaji talált titokza­

tos ő ügyében a leguagvobb eréllvel 
folytatja a debreceni rendőrség a nyo­
mozást. A kihallgatások folyamán 
eddig már több mint 20 oldalnyi jegy­
zőkönyvet vettek fel. de « rejtélyes 
ügyben eg.v lépessel sem sikerült elő- 
iehaladni, mert az ismeretiem nő val­
lomásait folyton változtatja és San- 
iüsztikusubbnál fantasztikusabb mese­
kei mond jegyzőkönyvbe. A klinikán 
elmondottakat részben megcáfolta 
ugyan, de a selvctnáiarcos rablók 
autós históriáját még mindig hangoz­
tatta. sőt kérte a rendőrséget, hogy 
védelmezze meg az álarcosoktól, mert 
azok üldözik és életére törnek.

A tegnap esti kihallgatáson a rend­
őrtisztviselő előtt azt jelentette ki. 
hogy az eddig bemondott nevei hami­
sul: és az igazi neve Szilágyi Ferenc- 
né. Egy órával e vallomás után már 
megváltoztatta ezt is és azt mondta, 
hogy Tukodv Rózának hívják. 25 éves 
ífclcsuthi születésű. Budapest. András- 
sy-uti lakos. A rendőrség az állítóla­
gos Tukodv Róza vallomásai alapján 
mindenfelé táviratokat küldött, de 
még eddig nem sikerült semmi pozití­
vumot megállapítani.

Tukodv Róza ma azt vallotta, hogy 
ő Budapestről, ahol miihimzéssel fog­
lalkozott, Szolnokra utazott dolgozni, 
ahol epileptikus rohamokkal kórházba 
szállították és pár napig ott kezelték. 
A morfmmos injekcióján a szolnoki 
kórházban kanta. Ezt az uiabb vallo­
mását nem sikerült ’elles egészébe 
igazolni és még mindig fenn áll az a 
gyanú, hogy valami titokzatos bűncse­
lekmény van az áüitólaeos Tukodv 
Róza fantasztikus meséi mögött.

A kihallgatásokon nagyon furcsán 
viselkedik. Többször kijelentette: azért 
üldözik, hogy kincseitől megfoszthas 
sók. Az üldözőiről és állitóiagos kin­
cseiről azonban semmit sem akar el 
mondani. Egyébként nyugodtan visel­
kedik, mert mint kijelentette, bizton­
ságban érzi magát.

A rendőrség megkereste az orszá­
gos bűnügyi nyilvántartót, de a visz- 
'■zaérkezett jelentés szerint semmiféle 
eljárás nincs folyamatban Tokody 
Róza ellen. Annvit sikerült ma megál­
lapítani ,a rendőrségnek, hogy az ál­
lítólagos Toko-dy Róza a budapesti 
Moravcsik-ffle klinikáit súlyos Ideg 
ballal kei évig volt kezelés alatf. A 
nő magaviseletéből, folytonos ellem 
mondó vallomásaiból úgy látszik. hog\ 
beteges' képzelődő és rendszeresen 
visszatérő vízióinál; hatása alap 
mondta cl detektlvresénvbe iádéi me 
sóit amelyeket később, tiszta pi liana 
faiban maga sem hisz.

A rendőrség a titokzatos nőt. mi 
iielvt szeméit azonosságát sikerűi 
megállapítani, illetőségi helyére fogja 
toloncolni
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•— Az Idöiárás. A meeorológiai in­
tézet jelenti: ti szánkban az idő száraz 
és nappal enyhe volt. Éjiéi a fagypont 
alá siilycdt. A maximum 12 .fok Pé­
csett és Sopronban. Prognózis: Szá­
raz enyhébb idő várható, később nyu­
gatról borulással.

Vasárnapi Istentiszteletek sor 
rendje a református templomokban.
Nagytemplomban délelőtt Itt órakor 
Papp Imre. délü'áti 5 órakor Derett- 
esényi István, Kőtemplomban délelőtt 
V órakor Nagy Latos. 11 órakor Ko­
csis János, délután 2 órakor Keresz­
tül')’ József,, Kossnth-u. templomban 
délelőtt 10 órakor Urav Sándor, dél- 
I an 5 órakor Gábor András, Árpád- 
téri templomban délelőtt 10 órakor 
Marton Sándor, délután 2 órakor Pv- 
leskey Sáilidot Ispotály i templomba 
délelőtt 10 órakor Peteskev Sándor, 
délu'án 2 órakor Papp Imre, Homoki 
kerti- imaházban délelőtt 10 órakor 
Nagy István. Szegényházban délelőtt 
10 órakor Molnár Ferenc. Nyilastele- 
pen délután 3 órakor Urv Ferenc. 
Reí. Leánynevelő intézetben delelő t 
10 órakor urvacsoraosztás a növen­
dékek számára prédikál: Szele Mik­
lós. ágendázik dr. Boér Károly Ta­
nyai istentiszteleteken: Halápou: theo 
logus. Ondód Kádárdiilöti: Siposs 
Imre. Szepesen: theologus.

Vasárnapi iskolák a következő he­
lyen a r tatnak: Diakonissza-Ot rhon- 
han, Ispotál.v-teleu délelőtt 9 órakor, 
Szédítenyi-ii. 4. sz. a. plaróoliiáit dél­
előtt 9 órakor. Dószi-intczctbeii- Kos- 
suth-u. délelöi: 9 órakor. Leányni. 
is-k. délelőtt 9 órakor. Nőegyleti Ár- 
valtázbaii délelőtt 9 órakor. Csapó­
kerti isk. délelőtt 9 órakor. Csap-ti. 
isk. délei öt II órakor. Homokkerti 
imaházban délelőtt II órakor. Egy­
ház,téri fiúiskolában délelőtt 11 óra­
kor. Palsirta-u. fiúiskolában délelőtt 9 
m akor Rakovszky-u. isk. délelőtt 11 
órakor.

A Konfirmál Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap délután 
fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. 
tartutik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület í. 
hó 23-án vasárnap Kollégium, föld­
szint 4. sz. a. délit ári 5 órakor a szo­
kásos összeiovete!ét tartia.

..A Kálvinisták Templomegyesülete 
Vegyesénekkara“ tanulási óráit lte- 
enkitt hétfőn és csütörtökön tartja 

(| -7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi 
hivatal udvarán. _ keresztépület). Ui 
tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanoi i elfogadja Szabó Lajos ref. 
kántor, karnagy.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon u hó 22-én. szombaton délután 5 
órától b óráig ..Őseink honfoglalás- 
kori műveltségéről“ dr. Frick József 
fögimn. tanár beszél. 6 órától 7-ig He­
ger Flór is felsőkeresk. isk. tanár tart 
előadást ..Képek a görög mi hológia 
köréből“ elmen. Vetített képekkel. 
Előadás helye ref. collegium I. emelet.
I. jogi tanterem.

— Kitisztítják a Kondoros és a ká­
dár árkát. A városi tanács elhatározta, 
hogy a Kondoros cs a Kádár árkát 
a melle tük elterülő földek birtokosai­
nak költségére kitisztiUutja. A munkát 
még a tavasszal megkezdik.

— A város megveszi az utcai pado- 
kát. A Vas- és Rézbuorgyár ajánla­
tot tett a várónak, hogy a Piac-utcai 
fasorban felállítom 100 padot egy évre 
15 millió koronaőr bérbeadia. vagy 
pedig három részletben fizetendő 43 
millióért, esetleg egyszerre fizetendő 
40 millióért eladja a tanács rögtöni 
kifizetéssel megvette a padokat úgy 
hogy azokat- a gyár kijavítani és át­
festem' tartozik s legkésőbb husvétig 
elhelyezi a fasorban és a villamos 
megállóknál. A mérnöki hivatal ezért 
utasít o' iák, hogy a fasor burkolatát 
husvétig hozassa rendbe. Az ülőhelyek 
árát egyébként zsemlveparitásban 
szabta meg a város: egy ülőhely ára 
egy zsemlye mindenkori árával lesz 
egyenlő.

— A postások zászlószentelése. A
ni. kir. posta altisztiek országos egye­
sületének debreceni helyi csoportba 
mains 18-án. a város társadalma ve­
zető-egyéniségeinek bevonásával, 
nagyarányú zászlószeiitelési üiwepéTvt 
rendez. Az előkészítő bizo tság ezúton 
is lelkéri a nagyközönséget, hogy e 
magasztosan szén és hazafias ünnep : 
sikere érdekében a rendező bizottsá 
got támogatni szíveskedtek.

— Tisztítják a vízhálózatot. A vilá­
gítási vállalat közli: A vizmiitelen és 
vízhálózat javítási munkálatai kap- 
csái) sorra kerül az egész város terít- 
létén elhelyezett vízhálózati csöveknek 
nagymértékű és erőteljes tisztítása, il­
letőleg öblítése. Az öblítés! tnunkála- 
ti’k március 22-én. szombaton kezdőd­
nek (■' előreláthatólag április 10-én 
telexednek he. Mivel ez a munkálat 
korzetenkitH történik, ezúton kéri a 
világítási vállalat igazgatósága a vá­
ros közönségét, legyenek elnézők. ha 
ezen idő alatt egyik vagy másik he- 
l\ c-n _ ulőnkim zavaros lesz a viz. Az 
öblítés! munkálatokat niagyobbrészt az 
esteli és éiieli órákban végzik.

— öngyilkosság a prágai benzinpa- 
nania miatt. Pozsonyi jelentés szerint 
a prágai henzinpanama. első hírére 
Koul Raymond, a pozsonyi tartomá­
nyi katonai parancsnokság intendáns! 
hivatalához beosztott kapitány öngyil­
kosságot kísérelt meg. Megállapítást 
nyert, hogy Kon! Ravtmmd. mint an- 

■laJe a bizottságnak az elnöke, amely 
az 1919-iki magyar bolsevista betö­
rés által okozott károkat volt hi- 
' aiva megállapítani, ha.talmtis összegű 
vesztegetési pénzt fogadott el. A cseh­
szlovák állam kára több százezer szo­
kni.

— Anglikán püspökük Debrecenben.
óz afrikai és az angol episzkopális 
egyházak két püspöke március 28. és 
30 közt Debrecenbe érkezik és i'f egy 
napos tartózkodásuk alatt a reformá­
tus egyház intézményeit és a város 
nevezetességei: tanulmányozzák. A 
református egyház ünnepélyesen fo­
gadja a két püspököt, annál is inkább, 
mert a debreceni kollégium máig is 
gyümölcsöző angol alapítványát a 
X\ Hl. században az arigol püspöki 
egyház hívei adták össze. A városi 
tanács a reformál'ns egyház átiratára 
kimondta, hogy az ünnepélyes fogad- 

■ ■: '1 ” 11 ■ “'ah fv'tvi'.viteti magát 
s a vendég püspökök tiszteletére 
adandó bankett költségeihez félmillió 
koronával járul hozzá.

— Az egyetem olaszországi tanul 
mátiyu'ja. Mint már jeleztük, az egye­
tem földrajzi intézete és román filoló­
giai szemináriuma május elején ta­
nulmányutat rendez Velencébe. Firen­
zébe. Rómába és Nápolyba s ezen a 
tanulmányúton korlátolt számban 
idegenek is részcvchetuek. Amint érte­
sülünk, már csak néhány hely áll ren­
delkezésre, amelyeknek elnyeréséért 
az érdeklődők szerdán és csütörtökön 
lő és 1 óra között fordulhatnak dr. 
Hankiss János professzorhoz (bölcsé- 
szetkari dékáni hivatal, kollégium 1. 
emelet)

Le a Jazz-banddal. Párisban
most olyan zaios mozgalom van ké­
szülőben. amely a Jazz-band lármás 
muzsikáját is valószínűleg túl fogja 
harsogni. Több mint ötszáz párisi 
zenekari muzsikus, akinek kenyerét 
az. idegenből bevándorolt Jazz-band 
művészek elvették, lázadásra készül 
a betolakodók ellen. A párisi kávé- 
házak és mulatók tulajdonosai kez­
detben azért szerződtették ezeket az 
cgzo'ikus. kevés tagiból álló muzsiku­
sokai, mert részben a primitiv muzsi­
káink. részben pedig maguk az eg­
zotikus muzsikusok vonzották a kö­
zösséget. A Jazz-band művelői kizá­
rólag külföldiek. Sok köztük a né­
ger, cseh. orosz, de leg'öbb állítólag 
a román. A párisi muzsikusok leg­
felsőbb hely re azzal a kérelemmel 
fordultak, hogy akadályozzák meg, 
hogy ezek a Jazzi-band bandák fran­
ciaországi vízumot kapuink. Az eljá- 
iárást azonban nagyon megnehezíti 
az a körülmény. hogy a macskazene 
külföldi művelői nem mint muzsiku­
sok. hanem mint marosok kérnek ví­
zumot oly célból, hogy az elpusztí­
tó't észak-franciaországi területek 
helyreállítási munkálataiban rcsztve- 
gvetlek. Mihelyt azonban, a határon 
átléptek, első ütjük Parisba visz és 
az ácsnuuiká.s. földműves munkás, 
technikus, mint iazz-band lármacsl- 
náló bontakozik ki. A munkanélkülie­
ket segélyző péztárak naponkint ez­
reket fizetnek ki a kenyerüktől meg­
fősz'ott bennszülött zenészeknek, mi­
alatt a vegyes külföldi iövcvénynép 
dúskál a frankokban és rontia az Íz­
lést.

tekintse meg a legújabb fény- 
kénkiáilitást Licwcr Béla műtermeinek 
Csapó-u. 1. szám alatti kirakatában!!

Jablonszk.vné szőnyeg- és gobe­
li ttszö vő tanfolyam ui tanítványokat 
felvesz. Ugyanott legfinomabb sző 
nyvgfoiiiilak. felvetők 6s h esz övök be­
szerezhetők. József Vr. h -u. 40.

— .ló forgalmú üzlethelyiség beren­
dezéssel és portállal átadó. Cint: Szi­
lágyi Jenő bizományi iroda. Csapó 19.

Balmazújváros Újkerti bérgazda­
ságban április 1 -re egy megüresedett 
•gazdatiszti állás he'öltliető, Pályázni 
óhajtók bővebbet Debrcczcn, Deák 
Pereiig-utca 3. szám alatt.

Tekintettel a folv omos áremelke­
désre. mindenkinek sa iá t érdeke 
szalmakalapját már most átforrnál- 
aini a Kalapüzem legalább modelljei 

után. Piac 9.
Napsugár vagyonmeiilö árve 

résre tárgyak beadhatók folyó hó 
végéig. Plat-utca III.. csakis dél 
elöttönklnt Ml 1-lg.

Bihari Zsigmond oosztóárubáza 
és elismert elsőrendű modern urisza- 
bósága. Piac-u'oa Ifi. (Alföldi Taka­
rék-palota.) Megérkeztek a legújabb 
angol gyapjúszövet-különlegességek. 
Nagy választék! Olcsó árak 1 Tele- 

— Szírek András úri- és egyenruha­
szabó. Divatos angol szövetek és 
egyenruházati felszerelések raktára. 
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

— Köztisztviselőimet kedvezmé- 
res fürdőiegyek * Mirelt-llrdfíben.

TOKŐROYÁRTAS. üveg- 
csiszolás. régi tükrök újjá ön­
tése Sipkovits Béla Szív-utca 
14—15. Telefon 356.

Perzsa szőnyegek szakszerű ké­
szítése. eladása rendelésre minta 
és színek szerint is. Jablonszkyné- 
nál. Józef kir. Ii.-n. 40. sz.

II» reimiís, haszna Ilon iszapot » 
Marylf-lilrdőben.

— A „Remény" vagyonmentő fel­
oszlik. A beadott tárgyak 25-ikéig ki- 
anisittatmaik. A megmaradtak legké­
sőbb 30-lkáig elszállitandók. 
fon: 529.

— A Maríát-flirdti teljes üzemben 
nyitva vatu

— TAVASZI és nyárt divatlapok, 
Óriási választékban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. könyvekereskedósé

SZÍNHÁZ =

KOZGÁZD

MŰSOR:
SZOMBAT: Taifun. 
VÁSÁRNAP: Sylvia kapitány 

Taifun.

A Templomegyesület 
műsoros délutánja

A Debreceni Kálvinisták Templom- 
egyesülete a Kálvin-ház tavára, ma 
délután kitűnően sikerült előadást 
rendezett a Csokonai-szinházban, a 
melynek telt nézőterén a debreceni 
kálvinista társadalom minden számot­
tevő tagja helyet tagjait. A művészi 
műsort Konez Aurélné, a református 
leányközépiskola igazgatója vezette be 
gondolatokban gazdag, formás beszéd­
del. azután a Templomegvcsiilet vc- 
gyeskara énekelte Szabó Lajos vezeté­
sével Révívnek egy kórusát, finom ki­
dolgozásban. A Sallay Laiosné által 
irt és rendezett kedves babakabaré 
ntáu a Páricsv Pál Szűcs Gergely 
- Nádasdv József Müller Ottó 

együttes adta elő Dvorak E-dur vo­
nósnégyesét. elmélviiltíii. kitűnő össz- 
iátékkal. maid Gvökössy Endre, a 
Bokréta tagja olvasott fel intim han­
gulatit költeményei közül néhányat 
meleg sikerrel. Nagy hatása volt a 
lő Pár által járt diszpalotásnak és to- 
borzónak. valamint \\ ivser Erzsiké 
spanvoltáiicának és az artiv.tikus élő­
képeknek. Szerepelt még Murgács 
Kálmán dalköltö is. \ nagysikerű elő­
adást ma délután' megismétlik.

mm

1924. március 21-én, pénteken 
100 takarékkorona zz 116 papirkorona

Lanyha és üzletfelén volt a tőzsde
Budapest március 21.

A hétvégi üzleti forgalom a la,ny­
itásig jegyében múlt el. Kedvetlen 
volt a hangulat a tőzsdeidő végéig 
nem változott meg. A kedvetlenség 
eredménye volt az irányzaté gyengü­
lése és uz is. hogy alig volt üzlet .. 
tőzsdén. A hivatásos kontreminőrök 
dolgoztak ugyan, de nem a szokott 
erővel. A bécsi tőzsdének izgalmas 
napja volt és ennek az izgalomnak 
hulláma. Budapesten is éreztették lá­
tásukat. A kényszereladások folytán 
a Piacon sok inzolenciától tartanak.

Legalacsonyabb cs legmagasabb 
árfolymok ezer koronákban:

Bankok:
Angol-magyar 125—1.30. B.-agrár 82
90. Földhitel 590—630. Hazai 380- 

390, Hermes S4--90. Llovd 20.5-21.5. 
Magyar hitel 847- - 892. Ingatlan 470- 
505, Cseh 34—37. Forgalmi 75 77. 
Jelzálog 162—180. Leszámítoló 126- 
130. Magyar-uétne: 86-88. Olasz 
34 -35.25, Városi 16.3—17.4. Mercur 

i -5 27.5. Nemzeti 63—65. Oszh. Hitel 
I 273—285. Kcresk. Bank 1940 2045. 

Wiener Bankv. 183, Amerikai 24 27. 
Általános ih. 16 -1,8. Fa-bank 9.5 10.4
Atlantica 60—67.

Takarékpénztárak:
Be1 városi 56 64. Egyes. Föv. 275 

297. Alt. takarék 266 280. Mok'ár 300
316. Pesti Hazai 6580 -6850.

Malmok:
Back 90 95. Borsod-misk 200 210, 

Concordia 65 -67. Bpesti 192 210. Gi­
zella 90-99. Viktória 360 -385 Tra“s- 
damihia 100-1(15.

Nyomdák:
Athenaeum 280—303. Franklin isit
200, Glóbus 80 90, iKunossv 47 50, 

Pallas 144 147. Révai 90- 95. Rigler
115 -120. Steplianeivm 14 -15. Uiság- 
tizem 18.

Vasművek és gépgyárak ■
lífödi vagon 129 140. Csáky 28

29. Fegyver 1700 1775. Ganiz-Dan-
5750- 6100, Ganz. vili 2500- 2650. Kis- 
tarcsai 74- 78. Hoflterr 275 -297. Ka­
szab 56 —59, Kühne 77 -81. Láng 225

245. Up ák 21.5—2325. Már. 58-62,

I Acél 380 405. Mérleg 37.5—39. Olom- 
•áru 37 - 40, Vegyipar 44—50, Vagon- 
gyár 150—154. Rirnti 193 202. Roes- 
semann 93—100, RothmiüUer 24—26. 
Schlick 115 - 126, W őr név 22.5 24.

Faipari vállalatok:
Mercurta 7.6—801. Egyesült fa 58 

()5. Fontir 27 32. Gutttnann 550—580. 
Hazai fa 270-290. Lignum 130- 146. 
Hitelfa 58—61, Malomsokv 15.5—16.
Nemzeti fa 270—290. Lignum 130 
146. Hitelfa 58—61. Malomsokv 15.5- 
16. Nemzeti fa 500. Liclt'ig 10.5—11.5. 
Of a 835—920. Nasici 3550—3800 Vikt 
bútor 10—10.75.

Bányák és téglagyárak:
Aszfali-kátr. iá)—62. Bauxit ObU 

700. Beocsini 1700—1810. Borsodi 235 
250. Csepeli 90 -96. Kohó 880. Mag­

nesit 3950—4000. Dräsche 440-^155,
Aszfalt 88—90, Kőszén 4390...4570.
Móri 40- 42. Nagvbá'onvi 295—300 
Salgó 910—-957.

Közlekedési vállalatok:
Adria 2200—2250. Közúti 36—40. 

Városi 43—49. Délivasut 116—126, 
MFTR. 480 495, Levant te 430—460. 
Nova 177.5—186. Áilamvasut 650— 7tK). 
Tröszt 152- 162.

Kalapok
Piac-utca

I Már megérkeztek
a legszebb tavaszi

újdonságok
Legolcsóbban

Feldheim Dezsőnél I
szerezhetők be
Piac-utca 67,
Telefon ez. 110S.
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1 i>».t március 22.

KBIAnféle vállalatok:
Hóm 140—147. Brassói 480. Dorogi 

31—36. Papír 78—82. őstermelő 395-
■410. Omni 655...675. Star 44, telefon
_>S5 310. Dáliáival 48 52. Halkuresk.
36- 37, Szalámi 32 - 34.5. Óceán 47..->

51 Ólai 154—164. Cicoma 763 -795. 
Mezőhegyes! 383- 405. Stummer 3300 
I tanica 205 215. Spódium 355 373. 
dóra'155 165. K'cin szappan 10- 11.
Szikra 98— 110. Török 36—38. Bárót 
12—13.25. Gschwindt 475—490. Krausz 
s/,eSz. 95 105. Szövőkötö 45. Gold­
berger 190- 200. Győri textil 38—40, 
luta 220 - 240. Karton 124 137. Ken­
der 115 135. Pamut 450—485. Sze­
gedi kender 600- -620. 1.égszesz -<a 

1325. izzó 850 9,35. .lusth izzó 11.a 
13.5.

Az utótözsdéu
is lanyha voV- az irányzat. A bécsi 
kedvezőtlen tőzsdei íelentcsek nvuK- 
ta!állították az utótőzsdet. a becsi pia­
con ugyanis nagyarányú kényszer c.- 
adások örténtek a írank-kuntrvmm 
köve kéziében. A prolongactok elinté­
zése nehezebb volt. mint az c.ozo he- , 
ten. úgy hogy 2- 4 százalékos halasz­
tási diiat is szívesen fizettek.. Ku.o- 
„Ösen a bankpapíroknál mit-a kozott i 
ez a különbözet, de a többi reszveirj - 
csoportoknál is körii'belol ilyen 
arány áll fenn a promt és a prolongál 
eladások között. Tényleges ko es az 
utótőzsdén nagyon kevés történt, a 
felszínre került árfolyamok legna­
gyobbrészt csak névlegesek.

A pénzpiacon ma csak magáníor- 
galmi üzleteket kötöttek. 2.5 százalé­
kos alapon

Tájékoztató árfolyamok ezer koro­
nákban:

Angol-Magyar 125 (130. U.-agrai 
S3 (86.). Földhitel 580 (590). Hazat 375 
(387). Hermes 85 (87), Horv. szlavón 
ielz. 82. Cseh 34 (35). Jelz. 162 (167)
1 eszámi oló 124 (130). Olasz 35 (36). 
Városi 16.25. Merkúr 26. Osztr mcl 
>77 (t>84). Kervsk. bank 1960 (2030). 
Amerikai 25 (26) Bővárosi 58 (62) 
All. Takp. 265 (275). Moktar 300 (305) 
Pesti hazai 6000 (6700).

Back-maiom 88 (94). «miskolci 200 
(220). Concordia 66. Bpesti 190 (205). 
Viktória 362 (375).

Bauxit 660 (675). S/.ás/v 580 (6>«'b 
Mágnes',- .3950 (4025) Koszén 4400 
14500). Salgó 910 (930). Unkáim 1)90 
G230). Csepeli 88 (92)

Athenaeum 285 (299). Globus 80

Atlanta 61 (M). KözuU 36. Déli 118 
11”) l.evantc 433 (453) Nova 178 
(185), Xllamvasut 680 (710),

Zürichi zárlat
Berlin 131.5. Hollandia 374.75. New 

york 578.5. London 2489.5. Paris 3000. 
VTimi 2480. Brüsszel 2405. Praga 
h7 5 BUDAPEST 85. Belgrad 712.n. 

Bukarest 305. Bécs 81.5. Szólta 415. ,
332500 korona a bnza 

X mai terménytőzsdén az irányzat 
gyón szilárd. A búza 12500 koroná­

val drágult, egy eb cikkeknél ez az 
áremelkedés nem olyan nagymértékű.

Hivatalos arak ezer koronákban. 76 
kilós tiszuvidéki laiza 320- 3—.5. 
.'.„véh 317 5—320. 79 kilós tiszavideki 
búza 330-332.5. egyéb 327.5-330, 
n,zs oj? 5—275. takannanvarpa 290— 

sörárpa 340—370. tengeri 255— 
21)0, zab 255 260, korpa 192.5 197.5.

magvak változatkuiok.
Nyil(vásári niauidvánv 202. érkezeti 

191 viadalon 113. Arak könnyű 19000 
.23500. nehéz 22 25(1110. Zárt vásáron 
vni volt üzlet.

A devizaközpont 
árfolyamai

Napoleon 269300
Xmsterd, hull. fr . 28915. 29775.
Belgrad dinár 995. 990.
Bukarest, lei 410. 4-n.
Brüsszel, b. iratuk 3235. 3335
Krisz'.. n. kor. 10635. 1095p.
London 335200. 34o2 H.
Angol font 335800. 345800.
Kopcnh. dán kor. 12200. 11040.
Milano 3335. 3440. -
Lira 3365. 3470.-
Páris 4040. 4160.
Francia trank 4070. 4190.—
Newyork 77900.— 80200.
Dollár 78200.- 80500.-
Prága. szókul 2255, 2325 -
Bécs. osztr. kor. 1.0970 1.13
Szófia, leva 555. 580.
Stach., svéd kor 20530.
Zürich,, sv. frank 13465.-

lengyel
fest, tisztit

legszebben és legolcsóbban

Csapó-u. 28. és 95. sz.
* E rovatban közlőitekért nem vál-

,1 felelősséget * szerkesztősét

Hazánk gyógyforrás kincsei a Jászkara- 
lenfii keserű és glaubersós források 

vizei, a

„MIRA“ Baby keserüvlz
gyermekek reszere.

„MIRA“ keserűm
felnőttek reszere es a

„MIRA“ glaubersóstiz
nelkülözhetöve tesznek minden idegen 

gyógyvizet, jelesül a
Karlsbads vizet.
Egyetemi tanerők elismerő nyilatkozatai, 

Kapható mindenütt. Főlerakat:
KONTSEK GÉZA
K0SSUTH-UTCA 15.

MESZ
■»-»fii*«;.
Pollik
Oebrecjeen, MlKio» »»»».

_____ _ felügyelői,
“agy batonio bizalmi állast 
elvállalna volt I[6 várott
ónálló vaskeresk-(ló, ingat­
lan biztosilék nyújtása mellett 

Megkeresést „Megbízható 
_ jeligére '
.(ISWWM

kiadóéi vatr-ltia kérek

rudakat,

211511.
13865.-

tmatvm-m

SPORT

IC ossv 47 (49) Pali. 148 (152). 
Révai 95. Stephaneum 14.75 (15.5).

PcgVvcr 1700 (1775). Ganz-Danub. 
S711(1 (5900) Ging Vili 2550 ( 2600).
Hotherr 250 ( 260). Kistarcsai 76 (8) , 
Kühne 78. Láng 2o8 (2dO). Liptak . 
U’inn 200 (208). Roesscmann 95. Va- 
gon 150. Schlick 118 (126). AVört.cr
22.8.

Báni 142 (146). Dorogi 34 Izzó 885 
(920). Papír 80 (83). Spódium 170 
(375)! Gschwindt 480. Sziövökö'ö 45 
(47). Karton 128 Krausz 100 120 .
Cukor 4750 (4800) Gumi 652 < >70)
s ,..,lámi 32.5. Mezőit, cukor 390 (410) 
Summier 3400 (3600). Telefon 285
(295).

H .vii •>7C, (285). Mnlomsoky La
n,V>5) ófa 825 (885). Nasici 3520 
r.i(,50). Vik'. bútor 9.75 (10.25). Zcntai 
260 (270).

A DSC—BTE iátékosok szómba mi 
1 a nagyerdei sporttelepen tréuingmér-
• kőzést tartanak.

A DKASE labdarugó szakosztálya 
j ma este ülést tart a hungária-kávé- 
I iház különtermében.

Elmarad a NyTVE—KSE mérkőzés. 
A KSE bejelentette a kerületnek, hogy 
a kisvárdai pálya viz alatt vau s ez­
ért a vasárnapra kitűzőt Ny IVE— 
KSE mérkőzést eí kell halasztani A 
kerület hozzájárult a mérkőzés kéc 
söbbi lejátszásához.

8000OOO000004

I Májer Béla g
fi értékpapirkereskedő 0

Debreczen, 0 
Piac-utca 42. 0
(Pamionia-Mdvar.) 0

Megbízásokat I
tőzsdeidő alatt g 
is teljesítek, i

IOOOOOOOOOOO»

Értesítés!

modeliházába 
Piac-utca 41.

A tavaszi újdonságok
megérkeztek!

Jumperek,
Blousok,

Alják,
Kalapok Fehérnemiiok

a iegolcsú: ban beszerezhetők

Wem« Sándor uridlvat üzletében
Piac-utca 72. szám.

Keleti vidéki válogatott "jelöltjei. A
keleti kerület elnöksége ma este ülést 
tartott, amelyen, a Belgium ellen kiál­
lítandó vidéki válogatott ügyével fog­
lalkozott. Az, MLSz tielums április 
5-én és 6-án a magyar-olasz mérkő­
zés előtt u legjobb 22 vidéki játékos­
sal trialmérkőzést rendez s ezért le - 
Ili via a vidéki kertile eket. hogy lelő­
jék ki Magyarország legjobb 22 vidéki 
játékosát. A keleti kerület elnökségé 
úgy határozott, hogy más kerületből 
nem jelöl iá'ékost. mert cgvrészüket 
nem is ismeri, hanem a keleti kerület­
ből Wcinréb kerületi kapitány előter­
jesztésére kijelölte azokat, akiket ér­
demesnek tart a vidéki labdarugo- 
sport reprezentálására. Ezek: Farkas 
(DVSC). Fried 11. (DKASE), Fejér 
(DTE.). S-zuhírszkv (DVSC). Va.mpe- 
tích (DVSC). Guttmann (NyTVE). 
Szóba kerülitek még Zsirkav (DEAC), 
Reichmann (NyTVE) és Merlin 
(DMTK). de az ő Kiölésüktől külön­
böző okok miat" elállotta'k.
_ Az Hiúsági labdarugó szövetség 

szombaton este 9 órakor a KANSz he­
lyiségében gyűlést tart. melyre az If­
júsági intézőket megidézi az ifjúsági 
előadó«MMMrMnb í ara

WYILTTER*
-Wv»vU 'ií

ÉRTESÍTÉS,

Tavaszi újdonságok
legolcsóbb»»

FELDHEIM IMRE
prtsrlőhdzében Kossuth u, ». 11 

kaphatók. I

A Fiilöp Nővérek angol és 
francia női divatterménck egyik 
beltagja félévi tanú.mányi útjáról 
hazaérkezett. Ajánlja kedves me8" 
rendelőik figyelmébe fel Irtsa ltett 
ízlését és tudását.

Oebreczen, Péterfia 14.

Kolyharakók,
akik síma, tebír munkát is végeznek, 
állandó alkalmazást kaphatnak buda- 
pesti nagy kályhás cégnél. - trásbel
• alánlatok tilzonyitvanymásolatokkal .
_ _ „Kályhás 06760» jeligére -
SCHWARZ JÓZSEF hirdető-irodájába, 

Budapest, VI., Andrássy-ut 7. —

Báli és alkalmi
börkeztyUket kifogástalanul fest es tiszt
KONCZ kelmefestő.
Gvár* Pétertia-utca 30. sz.

avisa c

SzücsinüheljembBi
vadbőrök kikészítését és 
festését a legrövidebb 
időn belül készítem.

ALTMANN szűcs,
Wliklós-utca 22. sz.

j Cégre fessék f i gy°

Minden gyakorló orvosnak
és szigorlónak nélkülözhetetlen,
Második javított kiadásban
most jelent meg

Jendrassik:
A belorvostan tankönyve

II. köteteié,
alapára 45-

Szorzószám 4600-t- 5°/o felár.
I kötete külön is kapható,

alapára 45*—

Kapható

Hegedős és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.

Orvosi könyvek 
legnagyobb raktára.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

BURGER ES WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, S»obo»*i«i ut i. Telefon H-jj.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt la, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

KEZTYÜK, „lacé, svéd, nuppa és szarvas- 
bőrből, valamint szövött 
kezlyúíí a legnjabb divat 
szerint óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR Ä»iUÄKbÄ
Debrec..>, Piee-utee I«._ _ fC..pó-utc. eerofc.)

Autogén-hegesztés.
Minden gép- os motorjavitast fCROlcsdbban véli»*

VÉRTEST JÁNOS
Telefon 10-42,

gépműhelye 
Mlklós-utca 83, 

•eh.Hívéire harhovA elme
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XTégli-, ize*zgyárali
malmok, uradalmaknak 
minüenféle iparűzemel s

íiAsitiristit'ti

xi

szenet!iuuú iialurias

I“ magyar
minden o^zlAlyo?. Tsban, továbbá j

pOTOSZszenet, kOVSCSszenet

azonnal szállít bármely vasútállomásra
Vilmos Szenkeres- 
kedelmi es Bányá­
szati R.-T, Budapest, 
IV., Károly-körut 14. 
Telefon József 2-58, 

2-59, 2-60.
Vidéki rayonképviselök kerestetnek.
HHIHMHHIIM«aWiW««K
•oooooooooooe
0 Női 0

FEHÉRNEMŰT §
0

n ál 0 
0

X csak

„HAVAS"-
vegyen, Bádogos-u. 1. Q 

Tisza-palota. Q

I Merino Posztóké reskeilelmi Bt
lerakató Piac utca 49.
Tavaszi ujtienságok m «ígérkeztek.
Legnagyobb választék fertlszuvet kiilonlegessegekben.1 ..

|iKamgarn, Burbery 11
U frack ée smoking kelmékben, Ifi
stj| kabát lüszterek. Szolid szabott árak. S

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitőja

i ■'*»

Holzer
divalHáka

Budapest, IV., kusáütti UJOi'tl, 9
KÖPENYEK 
KOSZTÜMÖK 
RUHÁK 
BLOUZOK 
KALAPOK 
FEHÉRNEMÜEK 
ALJAK
CIPŐ ÉS HARISNYÁK

nagy választékban. 
Leányka-osztály : 

Ruhák, blúzok, kabátok
fiatal leányok részére.

KÜLÖN SUTERÉN
OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.

Arany Bika. Mozi-bejárat.

•oooo ooooooot

Olcsósági
hullám!!

E heti reklámárak :
Egy nagy mandula szappan 5000 
Egy nagy angoi szappan . 6000 
Egy fogpaszta .... 2800 
Egy Garmandrée púder . . 3500

Mosdó szappanok 1000 K-tól 
Ridiküibk . . 30,000 K-tól.
Nagy választék elsőrendű kölnivizek­

ben, parfümökben és fésüárukban.

HORVÁTH SÁNDOR 
„ELITE“
illatszertára

Piac-utca 64. Manikűr.

Ernst József
faszobrász Széchenyi-utca 4if.
(volt Hrabéczy-féle helyiség.)

Készítek mindennemű farag- 
ványokat, facsiüárakat, dísz­
tárgyakat, kandelábereket.

<6.. “•». <%. 'w -v •**.#

#

t

•oooooooooooooooooooooooos

o Nincs drágaság! \
0 Szabó és Zengevald 9
Q rfifös- és rövidáru-ti/letébnn, Szent Anna-utca 3. szám. Q
i»0€>000<.> ■$><>*»<»-OOOOOöOOOOOOOO*
■■■HHNMaHHHBHHaHHaHHHHM

Kalapok festése
és újjáalakítása gyorsan és pontosan

Széli Gergelynél «:
Harisnya különlegességek
mindert cipő színben, meglepő olcsón!
LANTOS csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.

Üzletfelosztás miatt kiárusítjuk
az. összes raktáron levő áruk, u. m. női és férfi fehér 
neműek, vásznak és kartonok, női rubnszövetek, női , 
férfi- é'i syermekharisnyék leszállitott árban beszerezhetők

Kövér és R óth cégnél
Csapó-utca 37._____________ Burgondia sarok.

TŰZIFA
bUkkhaeéb szárai minőség- „ 
ben naponta fog érkezni, f
elájegiriésekel ponlos «állításra elfogadok. i

POLLÁK ZSIGMOND Debreczen, J
, Mlklóa-utca 13. Telefon 441. f

Hölgyek figyelmébe!
Tisztelettel tudatom, hogy a leg­

újabb fehérnemű minták

előrajzoláshoz
megérkeztek. DlvatszInU gyapjú- 
fonalak, finom minőségben. Nagy 
választék !

Szilágyi Lajos
kézimunka és mtihlmzti vállalata 

Debroozen, Széchenyl-u. 1.

Tavaszi divat

HARISNYÁK
minden színben 
és minőségben

NAGY GYULÁNÁL
Bika bérház. József 
kir. herceg-utcai oldalon.

Kézimunka előnyomd« 
uj mintákkal.

Zománcozott lemezedények
minden színben megérkeztek.
Viszonteladásra is a legolcsóbb napi áron kapható

Tóth Gyula vasnagykereskedése
Debreczen, Városháza sarok, :: :: Telelőn 29.

Húsvéti 
I edény és üveg |

szüségletét már most szerezze be a £

* KRISTÁLY ÁRUHÁZBAN |
I SZENT ANNA-UTCA 6.
M ÜzletátalakitAs miatt minden cikk
ük e hó végéig beszerzési oicjő áron.
$ Villanykörték minden nagyságban. jg

„Parfümerie Ilona”
Szent, Antxa-u. 1

szenzációs reklámja!
I Mindenkinek, ki 50000 
I körönét) felül vásárol,

ingyen manicur 
bérletet ad!

Illattizx ■ í.ík, szuppa nők, 
piper eoikkek, njáJidék- 

tárgyak.

Angol és francia

ruhákat
• legjutányosabban készít 
modern és iz!és«s kivitelben

„Belvárosi női divatterem“ 
Haas Viola, Kossuth-u. 28. *z. 

hmm» wtówwem4s*R

Saját műhelyünkben

HERMAN ..FRIEDMANN 
Piac-utca 10.

LŰSZERSZéMffEHSTBR,
BÚTOR VEHETEK,

ÉPULETVASALÁSOK

IÉSZLEB LAJOSNÁL, SzickBifi-fl. 2.

ü j hó I kaphat ó a
Dr. FLESCH-féle

(azelőtt Skaboform)
Leghamarabb megszűnteti a

viszketegséget,
sömört, ótvart, rühességet.

Szagtalan, nappal is használható.

TYÚKSZEMET,
űövjicmcnycdést. szemölcsöt leg 
hamarabb e távolit a Or. FlMCh till

CANNABIN
Kapható mimleii g,V-'gy szertár be t

mI
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apró hirdetések
V E T E Li

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers- 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött

Telefon 6-28.

Fizets
Csontért ki'ónként

550 koronát.
Kovácsolt vfisért

500 koronát.
Kályhaömvénvért

700 koronát.
Gépöntvénvért

1200 koronát.
Hálószobák, 

ebédlők, mindenféle bú­
torok legolcsóbban I.ef- 
kovlts bútoráruházban, 
Simonffy-utca 6. Nem­
zeti kávéház mellett^

Tisztviselő 
s/.én-utalványt veszek
minden mennyiségben. 
Értekezni déli 12 — 2 ig, 
este 6 -8 ig. Csillag-utca 
15. szám. 111. ajtó

Tor követ
magas áron veszünk. 

Szepességi-utca 39. Te­
lefon 634.

Kész hencserek
nlüs szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószőr 
matracok, hörgarnitrnSk 
készen Debreezenszkv 
kárpitosnál, Halköz 8. 
Javításokat jutányosán 
készítek.

Kovács kőszén,
retorta bükkfaszén

Belföldi és porosz kő 
szén, hasábos és anri- 
tott tűzifa Gabánvl Sán­
dor utóda cégnél, SCsapó 
utca 28. Telefon 449.

építtetők
figvelmébe ! — Kp Ilsen 
üreges betonblokkal . 50 
százalékkal olcsóbb f 
téglaépiikezésnél. Gazda 
sági építkezéseknél ki 
valóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, kátrány 
papír, cement és mozaik 
lapok portlandcemcnt, 
kutzvörü és sírkövek a 
Debreczeni Mű kőgyárnál 
kaphatók^

Jól
számoló, gépíró és lebe- 

! tő'eg gyosiró ktsasz- 
szonyt keresünk mi­
előbbi belépfsr«. Jelent­
kezni lehet Hajdúm“ 
gyei Viisöntő és Gépgyár 

I rí. Újvárosi ut 3.
2—3 szobás

lakást azonnal átveszek. 
I Telefon 13-49

NAav
.rözépískolát végzett fiú 
modelasztalos táruló 
nak, vasöntő, géplakatos 
és vasesztergályos ta­
nulók magas fizetéssel 
felvétetnek. — Hajda-
megyei Vasöntöde és 
Gépgyár rt. Újvárosi­
ul 5._____________

Buy
ügyes kifutóüu felvéte­
liz. Turóüzem, Dara- 

[bos-utca 20.

Gyermekkocsik
ét bármily hozzávaló 
alkatrészek készen kap­
hatók. Javítások szak­

szerűen jótállva. 
Pongrácz, Domb-u. 20. 
SOOO oo OO*

a Kifutó o 
6 fiút e
0 14-16 évest 0
ft felvesz 6
0 lapunk ö
rt kiadóhivatala. Q 
*0000000»

Gázcstllárokat,
porcellán vagy bronz 
vázakat villanyv! agi- 
tásra jutányosán aíafcd 
az Elektra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Nőt

Felöltök

Ruhák
Gostümök

Kalapok

‘DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Tavaszi újdonságok megérkeztek.

ELAD A S

Hálók, ebédlők
legolcsóbban Weisz bú­
torosnál, Simonffyu. 34

Schmoll 
pasztát

olcsón vehetünk Stern 
testéknzletében Piac u. 
10., Bikával szemben.

Építkezési
anyagok,

Íiortlandcement, fedél- 
emez, cementlap, kut- 

györük, beton-kavics és 
rolyamhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, 

Károly Ferenc József ut 
2. Margit-fürdő mellett.

Városi iroda Hatvan 
utca 7. Telefon 308.

Bészler és Dávid
vaskereskedés

a Kossnth-szobor mel 
lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

Retikiilt! 
Bőröndöt!

jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN bdröndös,

Piac-utca 44. szám.
Tízed««

mérleg sulyokkal alig 
használt eladó. Cim a 
kiidóbivatalban.

Kőszén
kizárólag vagon tételek­
ben, üzemi és házi fű­
tésre. Bánya: Disznós 
horvát, Kazincz és Kuri- 
tyán. Fa- és szénkeres- 
kedetmi vállalat Debre- 
ezen, Csapó-utca 28. Te­
lefon 449.

Hustüstölés 
pontosan, olcsón és ki- 

j fogástaianul Zöldfa-utca 
I 3. szám alatt.

Divatos
tr ilruk, re'fra és min­
denféle hajmuikák ké­
szítését elvállalom. Ki­
bukott” hajat veszek. 
Hajmunkák készen kap­
hatók. Boczán fodrász, 
Hatvan-utca 2.

-TirWairilEIIIIIIBINHII'IIIIIIINTin

VEGYED
rtHaksSöi» eatöit, 

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz. ócska 
vörösrezet napi áron 

vesz. Tanulót felvesz.
Kau József

kés- és műszer műves, 
Széchenyi-utca 1.

Elsőrendű boriiul 
sapknkészltés. — Min 
dennemü civil sapkák 
gépelt kalapok legszebb 
k vitelben készülnek. — 
Finom sapkák készen is 
kapnátok. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyi-utca 16., ke­
resztépület.____

Ftilöp Miklós
vizvezetékszerelő és 

bádogosmester. Csapó­
utca 3. Telefon 917.

Villamos
berendezést, motor és 
csengő berendezéseket, 
csillár átalakításokat, ja­
vításokat lego csób ban 
készít ViU» mossáqt 
VftUalat Fant« Krnő, 
Csapó rí tea 11. szám.
0*br«»v-«Ll Ov«fi«*i- 
»toló Tftköráragyár 
Kolhmaau Moll 

Debreczen, Csapó-utc* 
19 Telefon 1301. Készít 
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást. Használ! 
tükörüveget vesz. Tanu­
lókat fizetéssel felvesz.

500 kát. hold
homokbirtok
Debreczei hez, közel 
haszonbérbe kiadó 
A kiadóssal kizáró 

la^os megbízott:
Petrányi

ingatlanforgalmi iroda.
Piac-utca 63.

Tanuló­
leány
felvétetik

lapunk nyomdájában
Piac-utca 49.

Betoncserép
váló tartós, gazdasá­

gos, valamint cement­
lapok, kutgyürük, fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kraus* Albert 
cementárugy árában 

Debreczen, Kishcgyesi- 
nt 2. Kisáilomás mellett. 
Telefon 307.

Kész hencserek,
pl fisch-, szövet , bőryá- 
szón díványok, afrik, 
lószőr matracok^ bör-

Sirniturák, ebédlő szó- 
ek készen Précz kár­

pitosnál, Hatva nu 41. 
Telefon hivó 12—33 Ja­
vításokat jutányosán ké- 
s/dtek.

Csapó utca 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberen­
dezések raktáron.

Eternit pala,
asphalt elszigetelő le­
mez, fedétiemez legja- 
íányosabnau kapható 
Lukács Vilmos és Test­
vére cégnél Debreczen, 
Hatvan- utca 7. Telelőn 

308
Tégla és cserép 

ktiüBŐ mitőségben leg­
olcsóbban Tótu és 

Sebestyén építészek 
léglagvárában kopható

Jó
lakatos műhelyhez tar 
tozó mii denféle szer­
számok eladók. Szent 
Anna-utca 41L

Hlmiőgép 
niás vállalkozás miatt 
eladó. U»yano't tanain 
leány hala pszalonba fel 
vétetik. Özv. Kertész 
Miklósáé, Piac utca 10., 
II. em.

KERESLET
Aranyát,

ezüstöt, brilliáusat, sá- 
logcédulit és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
naptáron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szint, 

I. emelet

jó kézírással és 
lehetőleg néhány évi 
gyakorlattal, azon­
nali b eiépésre

keres
nagyobb

részvénytársaság.
Ajánlatok „Szorgalmas" 
jeligén a kiadóhiva­
talnak beküldendők.

Klektroino to r o kút,
dvnamókat szakszerűen 
tekercsel, javít, elad, 
cserél, deiej. yujtókat, 
feszmérőket, telefono­
kat, villamos csengőket 
és egyéb legkomplikál 
labb munkát készít 
Földvárt, Deii-reczeal 
J. Ele «.trolechnlbu! 
Gyár Széchenyi u. 55. 
Telefon 168. összes 
villamossági és szerelési 
anyagok legolcsóbb napi 
árban.

Fényképészeti 
cikkek Berzéhi műter­
mében. Piac-utca 38. 
Lemezek eladása dara- 
bonként is. ______

■Z* «BJ319J 
‘souyr sapfiaj, ífoiBiiys 
uoqqpsDtoSai )s«iipaoj 
S9 lyqnnm Buotey -mia| 
íya uoqqpsjio jB-VoOö 
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u eouotu uasaltat man tag 
I eqgm|a«|i Bgsugzg]|áB«N

„Szikrában“
olcsón rajzolunk, híme­
zünk, znónogramozunk 
kelengye fehérneműt, 
ágyteritőket, függőn yö 
két. Varrunk csinos 
leányka ruhákul, bor 
gólunk szép jumpereket, 
sport kosztümöt és Babi 
ruhákat. Raktárunkon 
állandóan nagy válasz­
ték.
KézimunkaUzlet

t Píee nte« 77. »«ám.

Hölgyek figyelmébe!!
A legújabb divalkalap- 
modcllek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kaiap- 
üzleteben P terfia-u. 8 
Női és férfi kalapok ala 
kitísát szakszerűen esz- 
közlőm.

Nikkelezéuek, 
rezezések, állandóan, 
azonnal, jótállva Pong 
rácz mülakatos, Domo- 
utca 20.__

Vlzvez etékszerelö 
munkát szakszerűen ké­

szít Fülöp Miklós, 
C«apó utca 3. Telefon 
917.

E!«ktPäi 
elektrotechnikai v&liriat 
Cégtulajdonos Goid Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok,csangőberende- 
zéseket, javításokat leg- 
jutányosabban készít. — 
Debreczen, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon 895

Sapka tizem 
angol mintára béren 
dezve, külföldi tapasz­
talat szerint készít leg­
szebb kivitelben sapka 
é . gépelt k,lapot. Fel 
vétel Sebőn, Piac utca 6 
Üzem: Külsővá sártér 

19/A.

Lapkihordó
asszonyt

felvesz
a

DEBRECZENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

kiadóhivatala.

i Tricikli
iókarban vagy ja­
vítható állapotban 

I megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóban.

Filrdőberendezést,
vizvezetékcsatornázást 

és egészsévigvi beren­
dezéseket jótállás mel­
lett vállalok. Javítások 
R7flkszerüen és ponto­
san készíttetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna utca 
•> Tanuló felvéletik.

Értesítem
a nagyérdemű közön 
séget, hogy raühelvem 
ben égvén, civil és inté­
zeti diáksaokák, továbbá 
varrott kalapok a leg­
kényesebb igényeket ki 

étégitően készítek.
Szabó János

nridivat szabó, 
ref. püspöki palota, 

a Nagytemplom mai egemben

Kay
fnszer-bottberend“zés

kis és nagv mérlegekkel, 
eset'eg áruvá' azonnal 
átadó. Simonffy-utca 19

Egy
szoba-konyha átadó. 

Hatvan nt<-8 64 szám,
Rerkovit«nál.

Szekérkerekek,
lőcsök, Dgvak kertigarni 
túrák, amerikai rend 
szerű négyzetes tengeri- 
ültetők, lókapák, acél 
ekék és egvéb mezősaz 
dasági g*i>ek állandóan 

raktáron
Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac utca 43, 
Telefon 962.

Menekült órás
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javításokat 
Rákóczi-utca 36 sz

ROTHMANN-TÜKÖRGYÁR Csapó-utca 19, id*im
Rodicky : A méhészet vezérfonala.
Cselkó: Marha , juh- és sertéshizlalás.
Rodicky: A kisgazda kec-kclenyésztesc.
Ulhelyi: Te gazdaság dióhéjban.
Winkler: A mesters ges keltetés
Cserháti: Az istálló trágya.
Grabner: Gabonafélék tóimé ztrse.
Páter: Milyen gyógynövényeket termesszen » 

kisgizda.
Roesler: Kapásnövények termesztése.
Winkler: Baromfi hizlalás és értékcs;tés 
Matlaszkovszky; Állattenyésztési tanácsadó.

Egyes kötet

6180
korona

Andrássovich : Házinyuhenyésztés és éi tékesités. 
Kádár Lajos: A méh és lakása.
Kádár Lajos: Rendellenességek a méhészetben 
Andrássovich: Ktcsketenyészlés
Bászel: Uorai burgonya termelése.
Csérer: A szobanövények ápolóra.
Hreblay : Baromfitenyésztés.
Mo nár: Gyako. l»ti gyümölcstermelés
Molnár: A gyümölcs értezesitése
Véoh Kálmán : Bolgárkertészét.

Egyes kötet

12360
korona

Winkler: A mesterséges csibeneveles

Kaphatok: Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.
Gazdasági ás egyéb szakkönyvek legnagyobb raktára, -
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